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INSPECłIA MUNCII 
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ DÂMBOVIłA  

Prezentare concurs ″Știu și aplic″ 
Faza judeţeană 2023 

 
 

Statisticile arată că tinerii cu vârste cuprinse între 18 și 24 de ani sunt mai predispuși la 
apariţia unor boli profesionale și a accidentelor grave la locul de muncă decât persoanele 
adulte. Fiind nou veniţi în câmpul muncii și lipsiţi de experienţă, ei nu acordă importanţa 
cuvenită riscurilor cu care se confruntă, căzându-le uneori victime. 

Tocmai din dorinţa de a scădea incidenţa acestor evenimente, cadrul strategic european în 
domeniul securităŃii şi sănătăŃii în muncă mizează, în perioada următoare, pe consolidarea 
politicilor naŃionale ce vizează educaţia în școli, în acest domeniu.  

În acest context, Inspecţia Muncii, prin intermediul Inspectoratelor Teritoriale de Muncă, 
va desfășura, și pe parcursul anului 2023 o acţiune ce vizează un grup ţintă extrem de 
important pentru toate sectoarele de activitate, tinerii liceeni. 

Pentru informarea elevilor din învăţământul liceal și profesional referitor la legislaţia 
muncii, s-a decis organizarea concursului „ŞTIU ŞI APLIC”, care a fost inclus, încă din anul 
2013, de către Ministerul Educaţiei, în Calendarul ActivităŃilor Educative NaŃionale. 

Obiectivul principal al concursului îl reprezintă încurajarea şi atragerea elevilor în 
activităŃi de studiere a disciplinei ”Securitate şi sănătate în muncă” și formarea unei 
culturi de prevenire în rândul tinerilor din licee și școli profesionale. Astfel, se urmărește 
conștientizarea profesorilor şi a elevilor, viitori lucrători, asupra riscurilor de accidentare 
şi îmbolnăvire profesională de la viitoarele locuri de muncă. 

De asemenea,  este de reţinut și faptul că informarea privind noţiunile legislative legate de 
încheierea contractelor de muncă constituie un element care poate contribui la 
combaterea a muncii la negru, ţinând cont de faptul că elevii de liceu au dreptul legal de a 
munci de la vârsta de 15 ani și tot mai mulţi dintre ei accesează joburi de vacanţă. 

La nivelul judeţului Dâmboviţa, Inspectoratul Teritorial de Muncă a încheiat un protocol de 
colaborare cu Inspectoratul Școlar Judeţean, privind organizarea concursului, cu ajutorul 
cadrelor didactice, în 9 unităţi de învăţământ liceale, care au profil tehnologic, vocaţional, 
profesional și teoretic real.  

În fiecare liceu participant au fost desemnaţi doi profesori, care le vor preda elevilor de 
clasele a IX-a și a XII-a materialele postate pe site-ul stiusiaplic.ro.  

Prima fază a concursului, faza judeţeană, va avea loc în data de 25 martie 2023,  și va 
consta într-o probă teoretică, desfășurată online, pe platforma pusă la dispoziţie de 
organizatori, Colegiul Naţional ″ Gheorghe Asachi ″ din Iași și I.T.M. Iași și o probă practică, 
desfășurată la Colegiul Economic ″Ion Ghica″ din Targoviște sub coordonarea inspectorilor 
de muncă de la I.T.M.DÂMBOVIŢA.  

Faza naţională a competiţiei se va desfășura în perioada 12-14 mai 2023, la Iași. 

 

 

Lixandru Marius 

Inspector Șef 


